

# ОГОНЬ КОММУНИЗМА



Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 28 (9776)

Пятница, 17 февраля 1984 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 2 коп.

## КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ

Совета Национальностей Верховного Совета СССР  
по Волгоградскому избирательному округу № 4

**Василий Васильевич КУЗНЕЦОВ,**  
кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС,  
первый заместитель Председателя Президиума  
Верховного Совета СССР



Василий Васильевич Кузнецов родился в 1901 году в селе Софилевке Семеновского района Горьковской области в семье крестьянина.

В 1920 году В. В. Кузнецов закончил педагогическое училище и вскоре был призван в Красную Армию.

После окончания гражданской войны в 1921 году он поступил в Ленинградский политехнический институт, в 1926 году окончил его, получив диплом инженера-металлурга, и был направлен в Донбасс на Макеевский металлургический завод. На этом предприятии Василий Васильевич четыре года работал заместителем начальника и начальником мартеновского цеха. Здесь же в 1927 году он вступил в члены КПСС.

В 1931 году В. В. Кузнецов был направлен в двухгодичную заграничную командировку для изучения металлургического производства. По возвращении из командировки он назначается начальником лаборатории подмосковного завода «Электросталь».

Через три года В. В. Кузнецов был назначен руководителем технологической группы, а затем заместителем начальника и главным инженером Главспецстали Наркомата черной металлургии СССР.

В 1940 году Василий Васильевич назначается заместителем председателя Госплана при Совете

Народных Комиссаров СССР, а затем — заместителем члена Государственного Комитета Обороны по вопросам металлургии.

В 1941 году за работу по созданию и внедрению в промышленность высококачественных специальных сталей В. В. Кузнецову присуждена Государственная премия СССР.

В 1943 году В. В. Кузнецов избирается председателем ЦК профсоюза рабочих черной металлургии Центра, а в 1944 году — председателем Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов. В 1952—1953 гг. В. В. Кузнецов — член Президиума ЦК КПСС.

С марта 1953 года по 1955 год В. В. Кузнецов был Чрезвычайным и Полномочным Послом СССР в КНР, работал заместителем министра иностранных дел СССР.

С 1955 по 1977 год В. В. Кузнецов — первый заместитель министра иностранных дел СССР. На этом ответственном посту В. В. Кузнецов многое сделал для укрепления международного авторитета Советского государства.

На внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР девятого созыва в октябре 1977 года В. В. Кузнецов избирается первым заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР. Он ведет большую и разноплановую работу по развитию и углублению социалистической демократии, по дальнейшему совершенствованию системы законодательства Советского государства в условиях развитого социализма.

Василий Васильевич Кузнецов — делегат многих партийных съездов, член Центрального Комитета КПСС с 1952 года. В октябре 1977 года он избран кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС. В. В. Кузнецов избирался депутатом Верховного Совета СССР II, III, IV, V, VI, VII, VIII, IX и X созывов. На первой сессии Верховного Совета СССР второго созыва он был избран Председателем Совета Национальностей Верховного Совета СССР. В 1950—1953 гг. В. В. Кузнецов являлся членом Президиума Верховного Совета СССР.

За заслуги перед Родиной Василию Васильевичу Кузнецову дважды присвоено звание Героя Социалистического Труда. Он награжден шестью орденами Ленина, орденами Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, Красной Звезды, «Знак Почета» и многими медалями.

Трудящиеся Волгоградского избирательного округа № 4 вновь единодушно выдвинули Василия Васильевича Кузнецова кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ!

ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТА БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

## Высокие трудовые показатели

Успешно трудится в четвертом году пятилетки коллектив сернокислотного цеха № 4 химического завода. По итогам ударной трудовой

вахты в честь 40-летия разгрома немецких войск в районе Корсунь-Шевченковского плацдарма ему присуждено первое место.

За декаду коллективом план выполнен на 114,5 процента. Лучших показателей добилась смена, возглавляемая В. Волковым.

## ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Городской штаб по руководству социалистическим соревнованием подвел итоги работы коллективов предприятий промышленности и транспорта, строительных и других организаций в январе и признал победителями в социалистическом соревновании:

### СРЕДИ ПРЕДПРИЯТИЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ:

Коллектив ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина, выполнивший план января по реализации продукции на 103,1, по производству товарной продукции — на 105,8 процента, на 105,9 процента — по выработке на одного работающего и добившийся прироста по этим показателям против соответствующего периода прошлого года.

Коллектив ордена Трудового Красного Знамени машиностроительного завода им. Дзержинского, выполнивший план по нормативной чистой продукции на 101,8 процента, по реализации на 105,2 и по производству товарной продукции на 108,1 процента. На 4,4 процента перевыполнен план по выработке на одного работающего. Достигнут прирост по всем этим показателям против соответствующего периода прошлого года. Выполнены все договорные обязательства по поставкам.

Коллектив гидроэлектростанции им. Ленинского комсомола, выполнивший план выработки электроэнергии на 100,2 процента и на 106,4 процента по выработке на одного работающего. Прирост по этим показателям к соответствующему периоду прошлого года составил 9,8 и 11,3 процента.

Среди предприятий местной промышленности призовое место не присуждено из-за невыполнения условий соревнования.

### СРЕДИ СТРОИТЕЛЬНЫХ И МОНТАЖНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ:

Коллектив треста «Балаковводстрой», выполнивший план подрайных работ собственными силами на 111,4 процента и добившийся прироста объема на 17,9 процента против января прошлого года. На 106,2 процента выполнен план по выработке на одного работающего, достигнут прирост против соответствующего периода прошлого года.

Коллектив балаковского управления треста «Волгоэнергомонтаж», выполнивший план подрайных работ собственными силами на 103 процента и добившийся прироста по этому показателю к соответствующему периоду прошлого года на 11,5 процента. На 100,1 процента выполнен план по выработке на одного работающего.

Коллектив троллейбусного управления, выполнивший план по объему перевозок пассажиров на 103,9 процента и добившийся прироста по сравнению с январем прошлого года.

### СРЕДИ ПРЕДПРИЯТИЙ ТРАНСПОРТА:

Коллектив троллейбусного управления, выполнивший план по объему перевозок пассажиров на 103,9 процента и добившийся прироста по сравнению с январем прошлого года.

### СРЕДИ ПРОЕКТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ:

Коллектив комплексного отдела института «Приволжгипроводхоз», выполнивший план производства проектных работ на 100,5 и по производительности труда на 100,6 процента. Достигнут прирост по этим показателям к январю 1983 года на 4 и 2,9 процента.

### СРЕДИ ПРЕДПРИЯТИЙ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ:

Коллектив управления бытового обслуживания населения, выполнивший план по объему бытового обслуживания на 100,5 процента, по производительности труда — на 100,4 процента и добившийся прироста к соответствующему периоду прошлого года по этим показателям на 10,7 и 7 процентов.

### СРЕДИ ПРЕДПРИЯТИЙ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ:

Коллектив книготорга, выполнивший план товарооборота на 104,6 процента и добившийся прироста против января прошлого года на 14,8 процента.

Среди жилищно-коммунальных учреждений призовое место не присуждено из-за слабой работы по обеспечению нормального теплоснабжения жилых кварталов.

### СРЕДИ МЕДИЦИНСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ:

Коллектив стационара центральной районной больницы. Коллектив детской поликлиники № 1.



## Дневник Строительства Атомной Электростанции

### На очередную отметку

Коллектив четвертого участка Промстроя совместно с механизаторами и автотранспортниками успешно провел крупномасштабную операцию по бетонированию герметической оболочки реактора с двадцатой по 36-ю отметку. За короткое время опытные бригады Н. И. Бокова, Н. Н. Козлова, А. И. Филатова в сложных погодных условиях приняли и уложили в гигантскую круговую оболочку более трех тысяч кубометров монолитного бетона.

Трудовую эстафету строителей принял на этом участке монтажники Балаковского участка «Гидромонтаж», которые на днях приступили к освоению новой высоты — установке стальных блок-секций оболочки с 36-й по 51-ю отметку. До конца февраля планируется выполнить монтаж первых пяти блок-секций.

— Нам коллектив настроен на скорейшее выполнение этого задания, — сказал при встрече с нами старший прораб участка

П. В. Кизименко. — Однако пока не все способствует осуществлению нашего желания. Дело в том, что блок-секции, которые нам поставляют комбинат специальных строительных конструкций, поступают на площадку без закладных деталей марки МН-50. Это несколько сдерживает усилия наших монтажников, которые, стремясь довести конструкцию до полной заводской готовности, тратят много дополнительных усилий и времени на месте.

Когда готовился этот материал, в релакции позволил прораб участка «Гидромонтаж» А. И. Кокшанский, который сообщил, что только что благополучно поднята и поставлена в проектное положение очередная, вторая по счету стальная блок-секция оболочки весом около 40 тонн.

Установку гигантской конструкции и последующие операции осуществляют на месте монтажники под руководством опытного бригадира коммуниста Т. С. Купяка. Н. НАУМОВА.

## Партийная жизнь: настрой на дела КРИТИЧЕСКИМ ВЗГЛЯДОМ

С весомыми результатами пришли к финишу третьего года пятилетки коммунисты, весь коллектив химического завода. Директор предприятия Л. Б. БУТОВСКИЙ в докладе на состоявшемся собрании партийно-хозяйственного актива отметил, что коллектив химиков неплохо потрудились в прошлом году. Выполнен план по всем

основными технико-экономическими показателями: по товарной продукции — на 165 процентов, по реализации — на 102,8 процента. Прирост производства к уровню 1982 года составил 35 процентов, млн 21 млн. рублей. Сверх установленного плана выработано 1700 тонн минеральных удобрений и 25 тысяч тонн серной кислоты.

**ВСЕ ЭТО СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ** о том, подчеркивал докладчик, что в трудовом коллективе стали значительно больше уделять внимания повышению эффективности производства, росту производительности труда, укреплению государственной, плановой и трудовой дисциплины. Службы и отделы при поддержке общественных организаций настойчиво занимаются внедрением в производство достижений науки и техники, совершенствованием организации труда в свете решений XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов Центрального Комитета.

Успехи существенны. Однако достигнутые рубежи участники заводского собрания расценивали как исходные на пути к более высоким целям. Докладчик и выступавшие — бригадир слесарей-монтажников В. Н. Пепеляк, зам директора Н. С. Тесленко, начальник жилищно-коммунального отдела В. А. Кирпичев говорили, что внутренние резервы использованы далеко не полностью. Одной из главных причин убыточности является невысокий уровень использования мощностей, который не везде сопровождается ростом производительности труда.

Недавно на предприятии рассмотрена деятельность большинства производственных подразделений с позиций декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС. Анализ показал, что ни один из цехов не работает на полном хозрасчете. В частности, не ведется должным образом учет материалов, энергоресурсов, остается желать лучшего самоконтроль хозяйственной деятельности бригады, участка, цеха.

Ничем не могут быть оправданы случаи, когда работу технологических цехов начинает лихорадить из-за отсутствия сырья. Значит, проводили мысль выступавшие, на местах не по-хозяйски относятся к дорогостоящему сырью, не стремятся расходовать экономно. Если в сернокислотных цехах постоянно снижают удельные нормы расхода его, то в цехах фосфорной кислоты и двойного суперфосфата допускают большие перерасходы. Сырье, подчас расплывается, вагоны выгружаются неаккуратно. Не лучшим

образом размалывается фосфоритная мука.

Причина этих и других недостатков, сходились в своем мнении участники собрания, в том, что партийные организации слабо выносятся в производство, подчас живое организаторское дело подменяют благими намерениями в виде пространственных постановлений и решений, многочисленных планов мероприятий.

Много теряет завод и в таком важном вопросе, как качество выпускаемой продукции. Например, здесь добились выпуска кислоты высшей категории качества, а отправляют потребителям как техническую. Почему? Потому что заливается кислота в нечистую «посуду». Ни один вид заводской продукции не аттестован на высшую категорию.

Вовлечение в работу всех неиспользованных резервов, говорили выступавшие, поможет химикам выполнить очень ответственное социалистическое обязательство — на полгода раньше срока реализовать программу одиннадцатой пятилетки. В 1984 году заводу предстоит выпустить 270 тысяч тонн минеральных удобрений, в том числе 40 тысяч тонн продукции в жидком состоянии. Полностью будут отгружены заказчикам серная кислота и бисульфит натрия.

Наращивание выпуска продукции должно происходить при сокращении численности работающих. В настоящее время весьма важно изыскивать и эффективно использовать имеющиеся резервы. Главным среди них — бригадная форма организации труда, привитие чувства ответственности за конечные результаты коллективной работы. Сделать больше меньшим числом — вот что важно сегодня, говорили химики.

— Теперь самая важная наша задача, — сказал с трибуны электрик второго сернокислотного цеха В. А. Барабанов, — воплотить указания декабрьского (1983 года) Пленума ЦК КПСС, не потерять набранный темп, общий настрой на дела, а для этого прежде всего каждому коммунисту надо показывать пример ударного труда, ответственного отношения к порученной работе.

Выступавшие были единодушны в горячем одобрении и безраздельной поддержке внутренней и внешней политики Коммунистической партии. В нынешних условиях, когда во главе агрессивных империалистических кругов резко обострилась международная обстановка, успешное осуществление предначертаний партии, выполнение и перевыполнение плановых заданий пятилетки коммунисты, все рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода считают не только обязанностью, но и своим патриотическим долгом, делом чести. Развивая эту мысль, старший аппаратчик цеха двойного суперфосфата А. Ф. Бабушкин сказал:

— Выполнение нашим коллективом поставленных сложных задач требует от нас постоянного наращивания производственных мощностей. Задание по производству двойного суперфосфата увеличено. Работа в январские дни показала, что оно нам по плечу. Надо лишь укрепить отдельные звенья для устойчивой работы. Как председатель профкома цеха, я убеждаюсь, любые, даже самые сложные задачи можно решить, если они стали делом всего коллектива, каждого труженика...

Прав, конечно, рабочий. Но этого можно достичь целенаправленной организаторской и массово-политической работой партийной организации завода. Обсуждение жизненно важного вопроса, каким является реализация государственных планов и социалистических обязательств, призвано способствовать росту авторитета и влияния коллектива коммунистов, помогать совершенствовать партийное руководство экономикой, содействовать устранению недостатков и, что особенно важно, созданию обстановки высокой организованности и дисциплины — главных условий успешной работы химиков.

Участники собрания приняли по обсужденному вопросу постановление, предусматривающее мобилизацию трудового коллектива на выполнение поставленных задач, плодотворную работу в свете решений XXVI съезда партии в последующих Пленумах ЦК КПСС.

Д. ЦИМБАД.

## К 40-летию Корсунь-Шевченковской

битвы

## ПОБЕДНОЕ КОЛЬЦО



Правобережной Украины, но планы захватчиков были сорваны.

17 февраля с группировкой врага было покончено. Победное завершение Корсунь-Шевченковской операции разрушило планы немецко-фашистского командования по восстановлению обороны на Днестре. Советские войска получили благоприятные условия для последующих операций на Правобережной Украине и освобождения всего юга страны от гитлеровских оккупантов.

Бессмертной славой покрыла себя воины, принимавшие участие в Корсунь-Шевченковской битве. 86 бойцов и командиров были удостоены звания Героя Советского Союза, несколько тысяч награждены орденами и медалями. Активную помощь в борьбе с врагом оказали подпольщики и партизаны.

На верхнем снимке: ветеран Великой Отечественной войны, генерал-лейтенант в отставке Николай Иванович Чунихин. Во время Корсунь-Шевченковской битвы он командовал 170-й танковой Кировоградской Краснознаменной орденов Суворова и Кутузова бригадой и был награжден за эту операцию орденом Александра Невского. Н. П. Чунихин сейчас живет в Киеве. Среди его боевых наград — ордена Суворова, Кутузова, Александра Невского, Отечественной войны, Красной Звезды и другие.

На нижнем снимке: разбитые под Корсунь-Шевченковским вражеские самолеты (фотография 1944 года).

Фотохроника ТАСС.



## СОБЛЮДАТЬ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО О ТРУДЕ

Труд является основным источником жизни советских людей. От того, как работает советский человек, насколько эффективен производитель, качество его труда, зависит благосостояние нашего общества и каждого из его членов в отдельности.

К сожалению, еще встречаются отдельные люди, которые трудятся не с полной отдачей, не выполняют тех обязанностей, которые возложены на них Конституцией СССР, законодательством о труде, правилами внутреннего трудового распорядка.

В результате проведенной прокуратурой города проверки состояния работы по профилактике пьянства, нарушений трудовой дисциплины и иных правонарушений среди работающих на предприятиях и в организациях города было установлено, что большое количество нарушений тру-

довой дисциплины допускается в трудовых коллективах управления «Промстрой», завода самоходных землеройных машин, макокомбината, участка «Гидромонтаж», треста «Балакововодстрой» и ряде других.

Например, на Волжском участке «Гидромонтаж» число лиц, совершивших прогулы в минувшем году, увеличилось по сравнению с 1982 годом с 93 до 243, при этом возросло и количество потерпевших в результате прогулов человеко-дней — с 303 до 608.

Именно на борьбу с такими лицами и направлены изменения в Основы законодательства Союза ССР и союзных республик о труде, внесенные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 12 августа 1983 года. Прежде всего увеличился срок, в пределах которого рабочие и служащие имеют право растор-

нуть трудовой договор по своей инициативе. Причем, законодатель подходит к разрешению этого вопроса дифференцированно.

Если трудовой договор расторгается по инициативе рабочего или служащего по уважительной причине, то условия расторжения договора остаются прежними, т. е. работник обязан предупредить об этом администрацию письменно за один месяц.

Если же уважительная причина при расторжении трудового договора отсутствует, рабочий или служащий обязан предупредить администрацию об увольнении за 2 месяца. Кроме того, если работник в момент подачи такого заявления выполнял работы, на которые был переведен за нарушение трудовой дисциплины, то время выполнения этих работ в срок предупреждения об

увольнении не засчитывается.

Вместе с тем, увеличился и перечень оснований, по которым администрация имеет право расторгнуть трудовой договор по своей инициативе.

Теперь одним из таких оснований является не только прогул человека, но и отсутствие его на рабочем месте более трех часов. Самостоятельным основанием стало появление на работе в нетрезвом состоянии.

Одной из обязанностей рабочих и служащих является бережное отношение к социалистической собственности, ее охрана и приумножение.

Нередко на предприятиях встречаются факты небрежного, бесхозяйственного отношения к государственной собственности со стороны работников, в результате которых предприятиям, учреждениям и организациям причиня-

ется материальный ущерб. Этот ущерб должен взыскиваться с виновных лиц.

Так, в январе 1983 года заводом им. Дзержинского Балаковского отделения электронадзора был уплачен штраф 3120 рублей за перерасход лимита потребления электроэнергии. Лицом, ответственным за электрохозяйство завода, является главный энергетик В. И. Курышкин, который, зная о том, что на заводе досрочно вводится в эксплуатацию столовая для рабочих, мерк к увеличению лимита электроэнергии не принял.

Прокурором города в интересах завода им. Дзержинского в горнарсуд был заявлен гражданский иск о частичном возмещении Курышкиным материального ущерба в размере его среднемесячного заработка, который был удовлетворен в полном объеме.

В целях повышения у рабочих и служащих ответственности за сохранность государственной собственности и наказания лиц, вы-

### СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

В эти дни в объединении «Химволокно» все большую мощь набирает соревнование между коллективами производств, участков и цехов за успешное выполнение заданий четвертого года пятилетки.

Встал на трудовую вахту и коллектив цеха № 1 по производству синтетического волокна из полипропилена, где начальником В. В. Шебалков. Сегодня продукция цеха — полипропиленовая техническая нить, используемая для производства ковров, отгружается заказчикам более пятидесяти городов нашей страны.

Не числом, а умением — по этому принципу трудится сегодня коллектив цеха. Совершенствование профессионального мастерства работников, внедрение прогрессивных форм организации труда, и прежде всего бригадной, позволяют коллективу, не увеличивая численности состава, выполнять сменные и месячные задания.

Большое внимание уделяется овладению смежными профессиями. Двумя специальностями — аппаратчика формирования волокна и оператора загрузки сырья — владеют Н. Г. Сокирко и Л. А. Ветлугина. То же можно сказать и о других.

Активное использование внутренних резервов производства помогает коллективу цеха внести достойный вклад в решение одной из важнейших задач, стоящих на данном этапе, как это отмечалось на декабрьском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС — повышение производительности труда.

Успешно, на 100,3 процента, выполнен план января по производству продукции. Производительность труда с начала года возросла на 0,2 процента.

По итогам четвертого квартала прошлого года коллективу цеха было присуждено первое место в соревновании коллективов цехов формирования объединения, а бригада смены № 4, где брига-

диром А. В. Новиков, стала победительницей областного соревнования среди бригад работающих с учетом коэффициента трудового участия. Образцово трудятся на ударной вахте в честь выборов в Верховный Совет СССР бригады смены №№ 3, 4. Высокое профессиональное мастерство и добросовестное отношение к труду позволяют аппаратчикам формирования волокна Н. Г. Сокирко, А. М. Завитаеву, А. А. Федотову, И. И. Поливцеву, члену ВЛКСМ Л. Пузановой, Л. Д. Канатовой, оператору загрузки сырья Л. А. Ветлугиной и их товарищам производить продукцию хорошего качества.

Большим уважением в коллективах цеха и смен пользуются начальники смен Т. П. Тихонова и Г. И. Белова, слесарь, депутат городского Совета И. С. Фролов и электрик В. А. Белов. План нынешнего года хмики решили выполнить досрочно.

**В. УРУШАНОВ,**  
наш внештатный корр.

### НАДЕЖНОСТЬ МИНСКОЙ МАРКИ



Белорусская ССР. Широкой известностью не только в нашей стране, но и за ее пределами пользуется продукция Минского автомобильного завода. Выпускаемые здесь машины можно увидеть на дорогах Венгрии и Марокко, Вьетнама и Турнии, Кубы и Афганистана... Около 50 государств приобретают МАЗы.

Коллектив завода постоянно работает над совершенствованием конструкции автомобилей. Теперь они могут пройти 400 тысяч километров без капитального ремонта. Последняя новинка автозаводцев — магистральные автопоезда, предназначенные для перевозки контейнерных грузов.

На снимке: новый магистральный автопоезд МАЗ-5432-93971 грузоподъемностью 21 тонна.

Фото В. Витченко  
(Фотохроника ТАСС)

### Месячник оборонно-массовой работы

### С опорой на молодежь

В первичных организациях ДОСААФ объединения «Балаковорезинотехника» ведется большая агитационно-пропагандистская, спортивно-массовая и военно-патриотическая работа, направленная на воспитание молодежи на славных революционных, боевых и трудовых традициях Коммунистической партии и советского народа, на повышение трудовой активности, выполнение решений XXVI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС.

По программе месячника проводятся лекции и беседы в цехах, встречи с ветеранами войны, передовиками производства и спортсменами, мероприятия по вовлечению трудящихся в члены оборонного общества. И. особен-

но совершенствуется подготовка призывной молодежи к службе в Вооруженных Силах. В цехах обновлена наглядная агитация, оборудовано несколько новых уголков ДОСААФ. Молодежь приняла участие в стрелковых соревнованиях на первенство города. Готовятся к проведению городского мотокросса и агитационного мотопробега в подшефный колхоз им. Чкалова.

Привлекая юношей и девушек к оборонно-массовой работе, занятиям техническими и военно-прикладными видами спорта, мы ориентируем их на выполнение норм комплекса ГТО.

Комитетом ДОСААФ проведена неделя стрельбы. Соревнования по стрельбе из малокалиберной винтовки проводилась в за-

водском типе. В них приняло участие 500 человек, из них 112 выполнили нормы комплекса ГТО.

Ведется работа в этом направлении и с подростками. В детском клубе «Прометей» (в шестом микрорайоне) организовали занятия по стрельбе из пневматической винтовки.

Первичная организация ДОСААФ объединения настроена успешно реализовать все намеченные на период месячника мероприятия и в дальнейшем так же успешно выполнять решения IX Всесоюзного съезда ДОСААФ.

**Н. ГОБИШ,**  
председатель комитета ДОСААФ объединения «Балаковорезинотехника».

новных в ее порче, администрация предоставляется право своим распоряжением в счет возмещения материального ущерба, причиненного предприятию, взыскать треть среднего месячного заработка с лица, виновного в порче или уничтожении государственного имущества.

Так, 14 августа минувшего года в надстройке теплохода «Полтава» судоремонтного завода произошел пожар, в результате которого заводу был причинен материальный ущерб на 488 рублей. Виновными в происшедшем пожаре были признаны 6 работников указанного предприятия. Приказом администрация с двух из них в счет частичного погашения материального ущерба было взыскано по одной трети среднего месячного заработка. Однако администрация судоремонтного завода не проявила должной принципиальности и не поставила вопроса о частичном возмещении материального ущерба с остальных четверых лиц, виновных в причинении заводу

материального ущерба. Хотелось бы, чтобы администрация предприятия проявила больше инициативы в возмещении ущерба с виновных лиц.

Если ущерб причинен по вине работника, находящегося в нетрезвом состоянии, то он взыскивается с виновного лица в полном объеме.

В настоящее время к злостным нарушителям трудовой и производственной дисциплины применяются и такие меры воздействия, как сокращение продолжительности очередного отпуска на число дней прогулов, перенос очередности на отпуск, перенос очередности на квартиру и т. д.

Например, администрацией пассажирского автотранспортного предприятия был сокращен очередной отпуск на число дней прогулов водителям Н. Д. Золотухе (на 3 дня), В. А. Данилову (на 2 дня), Н. К. Молчану (на 7 дней). В объединении «Балаковорезинотехника» злостным нарушителям трудовой дисциплины отпуска были перенесены на зимний период; была перенесена очередность на получение квартиры.

Хотелось бы отметить, что Законом СССР о трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями, впервые принятом в нашей стране 17 июля 1983 года и введенным в действие с 1 августа, трудовым коллективам предоставляется ряд полномочий по укреплению трудовой дисциплины, обеспечению сохранности социалистической собственности и рациональному использованию материальных ресурсов, а также по организации работы по коммунистическому воспитанию трудящихся.

Теперь дело за тем, чтобы указанные положения Закона неукоснительно соблюдались всеми и чаще применялись в практической работе, что будет способствовать укреплению социалистической дисциплины труда.

**Н. БУРМИСТРОВА,**  
пом. прокурора города.

## Обсуждает проект ЦК КПСС о школьной реформе ГОВОРЯТ ВЕТЕРАНЫ

По инициативе партийной организации горно образован совет ветеранов партии и комсомола. Проведено собрание инициативной группы, избран президиум. Сейчас в совете 23 члена. В его составе заслуженные учителя школы РСФСР: Е. И. Сосновлева, Н. И. Шлякина, В. Г. Трипольский, Л. И. Ульянина. Сюда вошли и отличники просвещения РСФСР, СССР, ветераны педагогического труда, ветераны Великой Отечественной войны.

На очередном заседании совета обсуждался проект ЦК КПСС о школьной реформе. Это был заинтересованный и взволнованный разговор. Проект единодушно одобрен. Основываясь на многолетнем педагогическом опыте, члены совета высказали ряд предложений и дополнений.

Ветеран войны и труда, персональный пенсионер республиканского значения, зам. председателя совета ветеранов В. Д. Будкин, говоря о задачах идейно-политического воспитания молодежи, обратил внимание на то, что, кроме увеличения учебного времени на изучение обществоведения, следует серьезно доработать учебники по этому предмету, максимально приблизить к жизни, сделать их доступными для учащихся.

Назрела необходимость пересмотреть программу по общественным наукам, сократить время на изучение истории древнего мира и средних веков. За счет этого увеличить время для изучения новой, новейшей истории, истории СССР и особенно обществоведения. Предусмотреть программой время для семинаров, теоретических конференций, диспутов для развития самостоятельного осмысливания и убежденности учащихся. Пора включить обществоведение и историю СССР в обязательные экзамены при поступлении во все вузы страны.

Проект совершенно справедливо ставит задачу дальнейшего укрепления руководства народным образованием. Этому содействует и периодическая переаттестация учителей. Надо решить вопрос демократизации руководства школой. Ввести выборность директоров школ и их заместителей сроком на 3-4 года тайным голосованием. Это значительно укрепит авторитет руководителей, создаст благоприятную рабочую, творческую обстановку в педагогических коллективах.

Отличник просвещения, ветеран педагогического труда В. Д. Юркина остановилась на вопросе обучения детей с шести лет:

— Я за обучение с шести лет. К этому современные дети готовы. Но возникает вопрос: что лучше для детей этого возраста — школа или детский сад? — так начала она свое выступление.

— Мне кажется, что обучение шестилетних ребят в ближайшие 5-10 лет целесообразнее проводить в дошкольных учреждениях. Детсад лучше приспособлен для этого. Здесь ребятам интереснее, уютнее. Есть повар, знающий детские вкусы. Здесь все устроено так, чтобы ребенку удобно было раздеться, одеться, поспать, поиграть. Основной вид деятельности детей этого возраста — игра, и воспитатель организует ее лучше, интереснее учителя. А занятия по учебной программе пусть ведут в детсаду школьные учителя.

Заслуженный учитель школы РСФСР В. Г. Трипольский высказал удовлетворение тем, что в проекте нашел отражение вопрос оказания помощи школе со стороны производственных коллективов. Шефство предприятий над школой теперь не будет самодеятельностью. Ово будет закономерно. Хотелось бы, чтобы каждый цех имел свой подшефный класс, а руководителя предприятия были активными участниками педагогических советов школ. Надо всемерно укрепить деловой союз школы и производства.

Говоря о структуре школы,

Трипольский высказался против одиннадцатого класса. Он считает, что одиннадцать лет обучения в недалеком прошлом себя не оправдали. Да и сейчас есть необходимость ускорить сроки вступления молодежи в трудовую жизнь, а не растрачивать драгоценные годы на «дразнящие». Это необходимо в народному хозяйству, а главное, трудовому воспитанию.

Ветеран педагогического труда В. Н. Курбатов сказал:

— В пункте 15 справедливо записано о необходимости улучшения художественного образования и эстетического воспитания учащихся. Поэтому необходимо увеличить число уроков по рисованию и черчению вдвое, в программу школы ввести курс эстетики.

В пункте 33 сказано о повышении заработной платы учителей. Было бы полезно для осуществления принципа материальной заинтересованности ввести премиальную систему оплаты, как это имеет место в школах братской Чехословакии.

В пункте 38 читаем: «Необходимо улучшить условия для творческой работы директоров школ и профтехучилищ по организации учебно-воспитательного процесса, уменьшить им учебную нагрузку». Было бы справедливо после слов «директорам школ и профтехучилищ» внести дополнение «и их заместителям».

Заслуженная учительница школы республики Н. И. Шлякина говорила об одной из важных задач школы — преодолении несоответствия знаний, дисциплины и оценок за них. К сожалению, сказала она, мы нередко встречаемся с фактами завышения оценок в школах. Это допускают, как правило, учителя, имеющие огрехи в работе.

Задача школы приучить школьника к серьезному, ответственному учебному труду. Конечно, оставлять учащихся на второй год целесообразно. Возможно, следует переводить в следующий класс и неуспевающих с последующей индивидуальной работой и сдачей зачетов по этому предмету. Для воспитания ответственности за учебный труд у учащихся, а иногда и родителей, нам кажется целесообразным восстановить систему переводных экзаменов с учетом вышеуказанного, с пятих классов по двум предметам по решению педагогического совета. Со стороны горно осуществлять постоянный контроль в этом вопросе.

Ветеран войны и труда В. М. Лопатина высказал озабоченность, которая относилась к состоянию готовности материальной базы школ для осуществления всех требований в воспитании и обучении детей согласно проекту реформы.

Даже в нашем городе, сказал он, где за последние 21 год построены 22 новые школы, они не во всем отвечают требованиям реформы. В них нет аудиторий для групп продленного дня, игровых комнат, комнат отдыха. В школе только один малый спортивный зал, нет кинозалов, актовые залы совмещены со столовыми, нет стрелковых залов, комнат для различной кружковой работы. Нет плавательных бассейнов (кроме двух школ). Мастерские по труду далека от современных требований, слабо оборудованы. Нет даже проектной организации, закрепованной за горно, для оформления сметной документации на обычный, текущий ремонт, без чего и смета мертва.

На совещании говорилось о многих проблемах наших городских школ, о необходимости оказывать всемерную помощь со стороны ветеранов педагогического труда: активно участвовать в работе комсомольских и пионерских организаций, во всех мероприятиях по воспитательной работе.

**В. НАУМОВ,**  
председатель первичного совета ветеранов.

С. МЕНКОВ

«ЧИЖИК»

Из выдуманных рассказов

ПО ТЕМ ВРЕМЕНАМ, в тридцатые годы, Кольская средняя школа считалась вполне современной...

— Ну, как там наш «Чижик»? — спросила она вошедшую Прасковью Ивановну.

— Да нет, — Прасковья Ивановна поправила прическу. — Сегодня ничего. Только ведь что получается?

— И что же он читал? — «Конек-Горбунок». Хотела было отнять, да ведь опять весь класс взбудоражит!

«Чижик» — это Сея Ежов. Два года назад у него умерла мама. Папа строил какой-то завод и вечно был занят по горло.

— Ты чего, дружок? — спешит на помощь встревоженная сестра.

— Да-а... За что же они его, что им горки жалко? — Сея выкладывает сестре всю горечь своего воображения.

Наверное, с этого вечера и появился у Сеи особый, повышенный интерес к чтению.

Не зная, что такое детсадики, предоставленный себе, он целыми днями играл с соседскими мальчишками в лапту, а чаще — «в чижика».

Зимой катались на самодельных деревянных коньках и лыжах, а длинными зимними вечерами Сею кто-нибудь приглашал в гости.

А когда сказка была написана стихами, чтец преображался до неузнаваемости. Сея помнит, как вскакивал, отчаянно жестюклировал, роняя книгу, маленькое личико горело вдохновением.

А когда сказка была написана стихами, чтец преображался до неузнаваемости.

Осенью компания распалась, все троица пошла в школу, и Сея остался один. Он тоскливо слонялся по улице, кружил вокруг

школы и задолго до окончания уроков занимал пост у школьных дверей.

Раздавался звонок, шумная ватага малышей с треском распахивала двери и, на ходу одеваясь, высыпала на улицу.

Учителя уже знали Сеню «одиссею» и, наблюдая из окна учительской, грустно улыбались маленькому «самозванцу».

Уже в конце сентября к Сею вышла на крыльцо красивая учительница и поманила: «Зайди, мальчик!».

— Ну, Сея, — задумчиво сказала Зинаида Григорьевна, — в первом классе, я вижу, тебе делать нечего.

— Да не плачь ты, дурашка! — Зинаида Григорьевна достала платочек. — Из школы-то тебя ведь не исключают!

— Да-а... как же теперь Минька, Гринька, Черен?

— Ну, они пока пусть посидят в первом, — вступила в разговор Прасковья Ивановна. — В школу-то так и будете вместе ходить.

— Ну, яли, «Чижик», — Зинаида Григорьевна ласково потрепала нестриженую голову. — Да не забудь: второй «А»!

На крыльце топталась встревоженная троица: «За что вызывали?».

Казалось, что сказка продолжается. Ведь сказка так похожа на настоящую жизнь!

Они еще не знали ни дальнейшего продолжения сказки, ни ее окончания. Они еще не знали, что Черен будет детчиком и погибнет в первом бою.

И снова Сея «Чижик» останется один, бережно храня память о друзьях сказочного, немилыми прекрасного детства.

СКОРО

в кинотеатре «Россия» будет демонстрироваться новый цветной художественный фильм



СКОРОСТЬ

Не случайно XX век называют веком скоростей. И в скоростном этом вихре часто происходит так, что поступки обгоняют

сознание, бурлящие творческие силы опережают нравственное становление.

Фильм «Скорость» — о конструкторах и испытателях новых моделей сверхскоростных гоночных автомобилей.

Главную роль в фильме сыграл молодой актер Дмитрий Харатьян, ранее снимавшийся в фильмах «Розыгрыш», «Охота на лис», телевизионной ленте «Зеленый фургон».

В картине заняты один из любимых актеров Алексея Баталова, широкую популярность которому принесли работы в фильмах «Летят журавли», «Девять дней одного года», «Москва слезам не верит» и другие.

Создали фильм кинодраматург М. Зверев и режиссер-дебютант Д. Светозаров.

В фильме звучит музыка и исполнении популярного ансамбля «Машина времени». Постановка картина на киностудии «Ленфильм».

Спорт

Успешный дебют юниора

В городе-герое Волгограде прошли соревнования зоны Поволжья на первенство РСФСР по тяжелой атлетике среди юниоров.

Наибольшего успеха добился А. Русов, который впервые участвовал в соревнованиях такого ранга.

Сейчас А. Русов готовится к финальным соревнованиям к защите диплома в химико-технологическом техникуме.

В. КИРИЛИН, мастер спорта СССР

Редатор В. Д. ДЕЛАЗИНСКИЙ

Товарищи! В зимний период соблюдайте особую осторожность при пользовании газом. В холодное время потребление газа значительно увеличивается.

Очень опасно обогревать помещения газовыми плитками. При продолжительной работе плиты без притока свежего воздуха газ сгорает не полностью, выделяя угарный газ.

Владельцам собственных домов необходимо проверять состояние дымоотводящих труб, так как возможна конденсация паров и образование льда, что может привести к сужению дымохода.

Напомним, что техническое плановое обслуживание газового оборудования в домах, где установлены только газовые плиты, сейчас проводится один раз в пять лет.

Если прибор неисправен, необходимо вызвать слесаря на дом. Для этого нужно обратиться в службу домовых сетей треста по телефону 2-02-18 и дать заявку на ремонт оборудования.

Если вы почувствовали запах газа в помещении, в подъезде, в подъезде, на улице, необходимо срочно сообщить по телефону 01 в аварийную службу Горгаза в любое время суток.

При посещении вас слесарем-газовиком требуйте от него предъявления удостоверения личности. Особо напоминаем, что в месте проведения работ на газовом оборудовании и газопроводах в помещении присутствовать посторонним лицам недопустимо.

Трест «Балаковнегаз»

Домовладельцы,

желающие газифицировать свои жилые дома природным газом в 1984 году, должны сдать в трест проектно-сметную документацию в трех экземплярах и заключить с трестом подрядный договор на газификацию дома.

Адрес треста: ул. Комарова, 17а.

Трест «Балаковнегаз».

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35 кв. 1; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на птицефабрику «Балаковская» электриков, слесарей операторов, трактористов, тепло-техника.

Горком КПСС и исполком городского Совета народных депутатов выражают глубокое соболезнование генеральному директору производственного объединения «Балаковрезинытехника».

Елснн Григорьевна

В КИНОТЕАТРАХ

20 лет ВЛКСМ. Большой зал КАРНАВАЛ (две серии) — в 9, 12, 15, 18, 21. Малый зал «ТАБАГО» МЕНЯЕТ КУРС — в 14. ПИРАТЫ XX ВЕКА — в 16, 18, 15, 20.

Мультиборник ТАЙНА ТРЕТЬЕЙ ПЛАНЕТЫ — в 9. НЕПОБЕДИМЫЕ — в 10, 15, 12, 40, 15, 16, 55, 18, 50, 21.

Мультиборник ТРОЕ ИЗ ПРОСТОКВАШИНО — в 9, 15. ЖИВАЯ РАДУГА — в 11, 13. КАСКАДЕРЫ — в 15, 16, 50, 19, 10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор-4-07-84, зам. редактора-4-07-61, ответственный секретарь-4-07-40, отдел партийной жизни-4-16-79, отдел промышленности-4-06-87, отдел исзем-4-15-01, бухгалтерия-4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Билалово, ул. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 28, тираж 25020.

Московский театр Всесоюзного театрального общества сообщает, что спектакль «ПРОИСШЕСТВИЕ В СТРАНЕ МУЛЬТИ-ПУЛЬТИ» во Дворце культуры строителей переносится с 21 на 23 февраля.

Начало спектаклей — в 10 часов 30 минут и в 14 часов. Спектакль «БУДЬТЕ ДОБРО!» во Дворце культуры химиков заменяется на спектакль «СВЯТОЙ И ГРЕШНЫЙ».

Балаковский филиал Саратовского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ заявлений на платные четырехмесячные вечерние подготовительные курсы.

За справками обращаться в комнату 415, телефон 4-41-93.